
 

 

Niederschrift Gremium: 32. Ortschaftsratssitzung 
5. April 2022, Uhrzeit: 19 Uhr bis 20:10 Uhr 
öffentlich 
Ort: Musiksaal der Heinz-Barth-Schule Wettersbach, 
       Esslinger Straße 2, 76228 Karlsruhe 
Vorsitzende: Kerstin Tron 
Protokollführer: Andreas Gfrörer 

    

 
Zahl der anwesenden Ortschaftsräte: 14 (Normalzahl: 16) 
 
Namen der anwesenden Ortschaftsräte: 
 
Frau Beese, Annette   (a)  Herr Dr. Overhoff, Gerhard  (a)  
Herr Brenk, Marcus  (a)  Herr Pfannkuch, Tilman  (a) 
Herr Fehst, Peter  (a)  Herr Schmidt-Gahlen, Mathias (a) 
Herr Goldschmidt, Rafael (a)  Frau Seliger, Ursula   (a) 
Frau Hock, Sieglinde  (a)  Herr Stech, Hartmut    (e) 
Herr John, Otmar  (a)  Frau Dr. Trautwein, Britta  (a)  
Herr Jourdan, Roland (k)  Herr Weber, Sebastian  (a) 
Frau Noviello, Silke  (a)  Herr Wirtz, Paul   (a) 
 
Sonstige Teilnehmer:  
Herr Klaus Albrecht, Rektor Heinz-Barth-Schule zu TOP 1,2 
 
 
 
Nach der Eröffnung der Sitzung stellt die Vorsitzende fest, dass 
 
1 zu dieser Sitzung am 29.03.2022 ordnungsgemäß eingeladen wurde,  
 
² die Tagesordnung für den öffentlichen Teil am 01.04.2022 in der Stadtzeitung und am 
31.03.2022 durch den im Wettersbacher Anzeiger ortsüblich bekannt gemacht wurde 
 
 
³ der Ortschaftsrat beschlussfähig ist. 
 
 
 
 
 (k) = krank,      (v) = verhindert,        (u) = unentschuldigt (e) = entschuldigt 
 
 
 



 
Verlauf der 32. öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Wettersbach am  
05.04.2021 
 
 
Frau Ortsvorsteherin Kerstin Tron begrüßt die Ortschaftsrätinnen und Ortschaftsräte und die 
Bürgerinnen und Bürger zu der heutigen Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit des 
Gremiums fest. Damit alle Corona bedingten Abstands- und Hygienevorschriften eingehalten 
werden können, kann die Sitzung nicht wie üblich im Bürgersaal des Rathauses 
Grünwettersbach stattfinden.  
 
 
 
TOP 1 Information über Hilfen in Wettersbach für Geflüchtete aus der Ukraine 
 
Frau Ortsvorsteherin Kerstin Tron erläutert kurz die laufenden Aktivitäten in Wettersbach und 
weist auf die gute und enge Zusammenarbeit der Höhenstadtteile bei der Flüchtlingshilfe hin. 
 

Seitens des Ortschaftsrats erfolgt der Hinweis, dass eine Bürgerin eine Krabbelgruppe für die 
Flüchtlingskinder initiieren möchte und hierfür noch Spielzeugspenden sucht. 

  



Verlauf der 32. öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Wettersbach am  
05.04.2021 
 
 
TOP 2 Schulprofil Heinz-Barth-Schule 
 Antrag der SPD-Ortschaftsratsfraktion Wettersbach 

 
Herr Rektor Klaus Albrecht stellt das Schulprofil der Heinz-Barth-Schule vor und verwies auf 
die Vorlage. 
Er stellt heraus, dass die Herausforderungen der Corona-Pandemie mit Hilfe der Lehrer und 
Eltern mit viel Aufwand aber gut bewältigt werden konnten. Trotz der Einschränkungen 
konnten, coronakonform, eine Vielzahl von Aktivitäten für die Schüler durchgeführt werden. 
Herr Albrecht wünscht sich die Weiterführung des „Wetterbacher Modells“, das sich in der 
Praxis gut bewährt hat. Aktuell wird an der Schule eine Vorbereitungsklasse für geflüchtete 
ukrainische Schulkinder eingerichtet. 
 
Alle Fraktionen bedanken sich bei Herrn Albrecht für seine Ausführungen und für die von ihm 
und seinem Team geleistete Arbeit während der Corona-Pandemie. 
 
Seitens des Ortschaftsrats beseht der Wunsch, dass hinsichtlich der (baulichen) Planungen zur 
Dreizügigkeit die Ortsverwaltung bei neuen Entwicklungen informiert. Auf die Frage, ob der 
Ortschaftsrat die Schule in irgendeiner Art und Weise konkret unterstützen kann, verneint dies 
Herr Albrecht und verweist auf die sehr gute und enge Zusammenarbeit mit der 
Ortsverwaltung. 

  



Verlauf der 32. öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Wettersbach am  
05.04.2021 
 
 
TOP 3   Überschwemmungs- und Hochwasserschutz in Wettersbach 

  Antrag der BFW-Ortschaftsratsfraktion Wettersbach 
 
Frau Ortsvorsteherin Kerstin Tron verschafft dem Ortschaftrat einen Überblick über die 
Überschwemmungsschutzeinrichtungen in Wettersbach und verweist auf die Veranstaltung zum 
Hochwasserschutz am 28.04.2022 in Stupferich. 
 
Eine Übersicht der Überschwemmungsschutzeinrichtungen wird dem Protokoll als Anlage 
beigefügt. 
 
Im Laufe der folgenden Diskussion wird auf die Bedeutung der Regenrückhaltung auf privaten 
Grundstücken hingewiesen und die Entsiegelung von privaten Flächen als wichtigen Baustein zum 
Überschwemmungsschutz angesehen. Der Gedanke wird aufgegriffen, eine 
Informationsveranstaltung durch das GBA für die Bevölkerung angeregt. Themen könnten der 
Rückbau von Schottergärten, die Entsiegelung von Flächen und geeignete Anpflanzungen sein. 
Ebenso kommt die Dimensionierung der bestehenden Abwasserleitungen, gerade im Hinblick auf 
das geplante Baugebiet Esslinger- / Heidenheimer Straße, zur Sprache. 
Die Ortsverwaltung wird hierzu zu gegebener Zeit informieren. 

  



Verlauf der 32. öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Wettersbach am  
05.04.2021 
 
 

TOP 4  Einrichten einer DC-Schnellladestation in Palmbach oder Grün-wettersbach 
 Antrag der CDU/FW-Ortschaftsratsfraktion Wettersbach 
 
Frau Ortsvorsteherin Kerstin Tron stellt die Stellungnahme zur Errichtung einer Schnellladestation 
vor. 
Grundtenor ist, dass aus verschiedenen Gründen an den geprüften Standorten keine 
Schnellladestationen realisiert werden können. 
 

Aus Sicht des Ortschaftsrates ist das Ergebnis unbefriedigend. Es sollte nochmals geprüft 
werden, ob die geplante Bushaltestelle in der Rudolf-Link-Straße (gegenüber der neuen 
Wertstoffstation) zugunsten einer Schnellladestation verschoben werden kann. 
Ebenso sollte der P+R Parkplatz in die Betrachtung mit einbezogen werden.  

  



Verlauf der 32. öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Wettersbach am  
05.04.2021 
 
 
TOP 5 Erhöhung des Betreuungsangebotes an Kitaplätzen für die Zeit bis zur 

Fertigstellung des Ersatzbaus der Kita Palmbach und dem Neubau der Kita in 
Grünwettersbach (Neubaugebiet) 

 Antrag der SPD-Ortschaftsratsfraktion Wettersbach 
 
Frau Ortsvorsteherin Kerstin Tron stellt die Stellungnahme der Sozial- und Jugendbehörde vor.  
 
Aktuell kann keine kurzfristige Entlastung der Bedarfssituation in Wettersbach geschaffen werden. 
In Durlach-Aue sowie in Wolfartsweier werden zurzeit zusätzliche Kita-Plätze geschaffen, die in 
den Jahren 2022/2023 zur Verfügung stehen. 
 
Aus Sicht des Ortschaftsrates ist es unbefriedigend, dass kurzfristig der Fehlbedarf nicht gedeckt 
werden kann. Jedoch mittel- und langfristig wird Wettersbach mit dem Ersatzneubau der Kita 
Palmbach, der Erweiterung der Kita „Zur Dorfwies“ und dem Neubau einer Kita im Bereich 
Esslinger Straße so aufgestellt sein, dass der gesamte Bedarf abgedeckt werden kann. Ebenso 
wurde auf das Tagesmütternetzwerk verwiesen, das durch das Stadtamt Durlach koordiniert wird. 

  



Verlauf der 32. öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Wettersbach am  
05.04.2021 
 
 
 
TOP 6  Bekanntgabe nichtöffenlich gefasster Beschlüsse 
 
Es gibt keine nichtöffentlich gefassten Beschlüsse bekannt zu geben. 

  



Verlauf der 32. öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Wettersbach am  
05.04.2021 
 
 
TOP 7  Mitteilungen der Ortsverwaltung 

 
Es gibt keine Mitteilungen der Ortsverwaltung. 

  



Verlauf der 32. öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Wettersbach am  
05.04.2021 
 
 
TOP 8  Anfragen aus dem Ortschaftsrat 
 
Wasserspielplatz Palmbach 
Im Zuge der Erneuerung des Wasserspielplatzes wurde ein Zaun mit einer Höhe von rund ½ m 
errichtet, dessen Zweck sich nicht erschließt. 
An der Schaukel ist eine Schaukelmöglichkeit für ältere Kinder und eine Schaukelmöglichkeit für 
Kleinkinder. 
Bei der Vorstellung des Spielplatzkonzeptes im Ortschaftsrat durch das Gartenbauamt wurde 
seinerseits angeregt, zwei Schaukeln für ältere Kinder zu installieren. 
 
Am Spielplatz „Im Brunnenfeld“ erscheint das neue Spielgerät etwas unterdimensioniert. 
 
Die Ortsverwaltung fragt beim Gartenbauamt nach und informiert den Ortschaftsrat. 
 
 
 
 
Behindertenparkplatz Wiesenstraße - Höhe Metzgerei Speck 
Seitens des Ortschaftsrats wird angeregt, die Parkierungsmarkierung für den 
Behindertenparkplatz in gelb anzulegen. Offensichtlich wird das Schild „Behindertenparkplatz“ 
nicht ausreichend wahrgenommen. 
 

Die Ortsverwaltung leitet den Vorschlag an die zuständigen Stellen weiter und nformiert den 
Ortschaftsrat. 
 
 
 
 
 
 
Frau Ortsvorsteherin Kerstin Tron schließt um 20:10 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 
 

  



Stadt Karlsruhe 
 

- Ortsverwaltung Wettersbach - 
 

Niederschrift Nr. 32 
 

über die  
 

öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Karlsruhe-Wettersbach  

am Dienstag, 5. April 2022 im Musiksaal der Heinz-Barth-Schule Wettersbach, 

Esslinger Straße 2, 76228 Karlsruhe. 

 
 
 

 

       Der Ortschaftsrat 
 
 
 
 
 
 
Paul Wirtz      Peter Fehst 
 
 
 
 
 
 
Ursula Seliger     Rafael Goldschmidt 
 
 
 
 
 
 

Schriftführer     Ortsvorsteherin 
Datum      Datum 

 
 
 
 
 
 
Andreas Gfrörer     Kerstin Tron 
 


